

## КОСТРОМСКОМУ ФИЛИАЛУ ВСЕРОССИЙСКОГО СЕМИНАРА ПО ТЕОРИИ МАШИН И МЕХАНИЗМОВ 30 ЛЕТ

*Р.В.КОРАБЕЛЬНИКОВ, С.Е.ПРОТАЛИНСКИЙ, С.В.БУКИНА*

(Костромской государственной технологической университет)

В феврале 2009 г. исполнилось 30 лет Костромскому филиалу Всероссийского семинара по теории машин и механизмов, работающему при Костромском государственном технологическом университете. Филиал создан на основе действующего в вузе с 1965 г. Семинара по текстильному машиноведению. Инициаторами организации этого семинара были профессора В.Н. Аносов и М.И. Худых. В 70-е годы научные работы Костромского технологического института были включены в координационный план АН СССР по проблеме "Синтез машин и систем машин". На фоне этих взаимодействий по инициативе академика И.И. Артоболевского семинар в 1979 г. был преобразован в филиал Всесоюзного семинара. Научным руководителем семинара был назначен заслуженный деятель науки и техники РСФСР, доктор технических наук, профессор Всеволод Николаевич Аносов. В период деятельности семинара проводятся ежемесячные заседания, на которых обсуждаются научные направления и проблемы в области текстильного машиноведения; проводится экспертиза и квалификационная оценка актуальности, состояния диссертационных работ и перспективы развития материалов, связанных с научным обеспечением отрасли текстильного машиноведения и технологии; формируются заключения и оценка научной значимости новых проектов, программ и решений в рамках РАН.

В июне 1995 г. профессор В.Н. Аносов передал руководство семинаром своему ученику – заслуженному деятелю науки и техники Российской Федерации, профессору Георгию Константиновичу Кузнецову, который руководил семинаром в течение 12 лет. Как и его предшественники, Г.К. Кузнецов создал атмосферу максимального благоприятствования творческому развитию и научному росту аспирантов, докторантов и сотрудников, работающих в области текстильного машиноведения и технологии.

Следует отметить, что из 11 филиалов семинара по ТММ при РАН, функционировавших до начала 90-х годов, в настоящее

время успешно работают только два: костромской семинар и семинар в С.-Петербурге.

С 2008 г. научным руководителем костромского филиала Всероссийского семинара по теории машин и механизмов при РАН назначены д.т.н., профессор Корабельников Ростислав Васильевич, а его заместителем – д.т.н., профессор Проталинский Сергей Евгеньевич. Традиционно большое внимание на семинаре посвящено докладам аспирантов, соискателей, докторантов и ведущих специалистов в области механики машин, прежде всего, в области текстильного машиностроения. Обсуждаются и оцениваются диссертационные работы, подготовленные по тематике деятельности семинара. География докладов семинара, кроме вузов и НИИ г. Костромы, охватывает центры, связанные с текстильным машиностроением Москвы, С.-Петербурга, Иванова, Пензы, Ташкента и других городов России и ближнего зарубежья. На семинаре докладывали свои работы многие видные специалисты в области создания текстильных машин, которые потом стали крупными учеными, докторами технических наук. Среди них Соркин А.П., Чистобородов Г.И., Тютин П.Н., Бурнашев Р.З., Рудовский П.Н., Корабельников Р.В., Фомин Ю.Г. и др.

Деятельность семинара основывается на использовании кадрового потенциала (докторов и кандидатов наук) КГТУ, других вузов, НИИ КБ текстильного профиля. Избранные работы, как правило, публикуются на страницах Вестника КГТУ и журнала "Известия вузов Технология текстильной промышленности".

По результатам работы семинара в Российскую Академию наук в научный совет по проблемам машиноведения и технических процессов представляется отчет о его годовой деятельности.

Развитие отечественной науки по текстильному машиноведению практически невозможно без активной формы участия ведущих ученых в деятельности семинара.

Поступила 29.01.09.